

POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Jakub Podlipný

Název práce: Závislost velikosti tržní hodnoty fotbalových týmů na dosaženém výsledku ve vybraných evropských soutěžích

Cíl práce: Zjistit, jak silný je vztah mezi tržní hodnotou a dosaženým výsledkem týmů ve vybraných evropských ligách

Celková náročnost práce:

podprůměrná průměrná nadprůměrná

Kritéria hodnocení práce – stupně hodnocení:

výborně - velmi dobře - dobře - nevyhovující

Stupeň splnění cíle práce	velmi dobře
Logická stavba práce	výborně
Práce s literaturou – citace, vlastní komentář	velmi dobře
Adekvátnost použitých metod	velmi dobře
Hloubka tematické analýzy, vlastní přínos studenta/studentky	dobře
Úprava práce: text, grafy, tabulky	velmi dobře
Pravopis a stylistika	dobře

Praktická či teoretická využitelnost zpracování:

podprůměrná průměrná nadprůměrná

Hodnocení práce:

Předkládaná bakalářská práce pojednává o zajímavém a aktuálním tématu. Faktory ovlivňující sportovní výkon týmu, jeho krátkodobý (utkáni) a dlouhodobý výsledek v podobě konečného výsledku v soutěži je v současné době předmětem řady analýz. Výsledky těchto analýz se dají shrnout tak, že rozhodující jsou zejména ekonomické ukazatele. Mezi ty patří velikost rozpočtu klubu, výdaje na mzdy a také tržní hodnota hráčů, kteří tvoří tým. Právě poslední jmenovaný faktor se stal předmětem zkoumání diplomanta. Ten sledoval závislost tohoto faktoru na dosaženém dlouhodobém výsledku, tedy konečném umístění týmu v soutěži. Za výzkumný soubor si zvolil vybrané evropské fotbalové ligy, přičemž ty rozdělil do tří skupin podle absolutní velikosti příjmů. Srovnáním těchto skupin chtěl přijít na to, zda tento vliv je nejsilnější v ekonomicky vyspělejších soutěžích nebo těch méně vyspělých. Vliv nezávisle proměnné (tržní hodnota týmu) na závisle proměnné (konečné pořadí týmu v tabulce) sledoval i odděleně v každé soutěži zvlášť.

Srovnání mezi týmy jedné ligové soutěže je dle mého názoru konáno pečlivěji, než srovnání mezi skupinami. Přesto i zde se diplomant omezil na pouhé konstatování toho, jak velká závislost mezi proměnnými je, které týmy byly z tohoto pohledu efektivní a které naopak skončily za očekáváním (predikcí danou regresní přímkou). Úvahou nad tím, proč výsledky dopadly, jak dopadly, se už zabývá velmi málo.

Srovnání mezi skupinami čítající každá 3 ligové soutěže je prezentováno jednoduchou formou, opět bez nějakého hlubšího zamyšlení se nad latentními faktory, které výsledky mohly ovlivnit. Na druhou stranu je třeba uvést, že i tak práce překročila doporučený rozsah a přinesla celou řadu zajímavých údajů. Ty mohou dle mého názoru být podkladem pro nějakou další hlubší analýzu těchto dat.

Otázky k obhajobě:

1. Domníváte se, že by výsledky vašeho měření v sezóně 2019/20 dopadly ve sledovaných ligách obdobně? Pokud ano, jak byste tuto skutečnost interpretoval. Pokud nikoliv, o čem by to vypovídalo?
2. Jaká konkrétní ekonomická opatření by podle vašeho názoru mohla zastavit či alespoň zpomalit trend poklesu vyrovnanosti soutěže profesionálních fotbalových soutěží?

Kontrola na plagiáty uvádí 8% shodu, přičemž na citované zdroje je řádně odkazováno.

Navržený klasifikační stupeň: **velmi dobře**

Prohlašuji, že nejsem v rodinném či jiném soukromém vztahu ke studentovi.

V Praze dne 15. ledna 2021

.....
PhDr. Jan Šíma, Ph.D.